
認定校研修会の開催後アンケートR６　

令和６年度　資格取得認定校研修会　参加者アンケート

開催日時 令和6年9月6日（金）　１３：００～１６：１０

開催形態 Zoomによるオンライン研修会

内容 ①認定校によるパラスポーツ活動事例発表　3校（学生含む）

②グループトーク（参加者同士の情報交換）

③その他情報共有

参加者 47名（認定校教職員・認定校検討校関係者・その他）

◆アンケートまとめ

（コメント抜粋）

【とても満足・満足】

・初級校、中級校のそれぞれの現状と課題を知ることができたため。
・各大学での取り組みを参考に今後自分の学校にあわせて考えることができるから。
・特に学生主体となっての活動が勉強になった。
・科目で一時的に講義や体験を行うだけでなく、在校期間を通してステップアップさせていくカリキュラムづくり
　としかけが大変参考になった。
・学生が実際の障がい者の方へ運動提供を行っている事例や、学生自身がパラスポーツのチームを作って普通の
　スポーツと同じように活動している事例など、非常に参考になった。
・具体的なお話をお伺いできたので、イメージが沸きやすかったです。
・障がい者スポーツとの関わり方について多くの方法があることがわかった。

【とても満足・満足】
・グループメンバーでアドレス交換でき、今後活用していきたい。
・皆さんの現場レベルで苦労されている点や課題などを伺うことができて大変有意義だった。
・実際の事例を交えたり、直接の意見交換や、アドバイス等を頂ける機会だったため。
・小さなグループでの討論でより問題点などを聞くことかできた。
・普段話する機会のない先生方と話できた
・良い機会だった。テーマが限定されていたが、少し外れて「お互いの困りごと」なども共有できた。
・外部環境とどのようにつながっていくかが、「障がい者との交流」の目的を達成するうえで大変重要であることを
　理解することができた。同じような課題があることを共有できた。
・5名でのトークで皆さんお話が具体的で、課題もみえて興味が湧いた。40分という時間では短かった。
【やや不満足】
養成校で抱えている問題がわかった。解決方法まで議論できなかったことが残念だった。
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【とても満足・満足】

・講義で活用している。導入部分を学生に説明するのに要点がまとまっていて助かっている。

・パラスポーツのあり方についてより考えたくなるものと考えたから。

・授業で簡単に取り扱っているが、もう少し踏み込んで利用できる内容ということがわかった。

・内容がおもしろかった

【とても満足・満足】

・年々、様々な情報共有がなされているため、最新の情報を学生に提供できる仕組みとして非常に役立っている。

・授業でも活用できると思ったため。

・以前のHPに比べていろいろなコンテンツがあり、分かりやすくなっているから

・動画が多く掲載されているようなので、また時間があるときに授業で活用できるか検討したい。

・選手の躍動感あるシーンが沢山あり良かった。

※１　他校の活動内容を知りたい（カリキュラム内外、学校内外問わず）
※２　他校との情報交換（意見交換）をしたい
※３　認定校と都道府県障がい者スポーツ協会との連携の仕方について

【その他】

・各校が抱えている課題を共有することで、解決に働きかけている認定校の理念や取り組みを参考にしたいし

　一人で悩まなくても済むと感じる。

・協会が認定校に求めていること（現在、未来含めて）や指導者制度の今後の構想などについて知りたい。

・資格取得後の活動について。 ・地域との関わり

※１

※２

※３
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〇その他

・認定校学生対校の車椅子バスケ大会の評判が良かったので、九州ブロックや全国区でも開催してほしい。

　九州で開催する場合の窓口がどこかわからない。

・カリキュラムに関してどのように行っているのか、普段の活動はどうしているのか、資格取得率をあげるための

　工夫はなど意見を聞くことができ、今後の参考になった。

・グループワークでも触れたが、中級取得のための指導実績80時間が、とても厳しくなっている。

　指導実績の必要性は理解できますが、例えば、学科と指導実績を分離して、両方が取得できれば、資格申請が

　できるなど、柔軟な形を望む。このままでは、中級取得希望者が少なくなってくる可能性がある。

・本学では、卒業時に資格（初級）を取得しているので、取得後の活動についてよくわからないので、資格取得後

　在学中に資格を取得した学生がどのような活動をしているのか詳しく知りたい。

・大学教員も「公認中級パラスポーツ指導員養成講習会(3) (学校教員「保健体育」対象)」に含めるよう改善

　してほしい。含めない理由が何かあるのか？

・認定校同士の繋がりがさらに広がるような研修会になることを望む。各校ともに担当者が中心となって運営

　されていると思いますが、担当者への負担も大きいのではと考えられるので、その負担減につながるような

　取り組みができればと思う。
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